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Η ανακομιδή των αγίων λειψάνων του αγίου 
Ιουστίνου του Τσέλιε – Μέρος Γ΄ (φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Το «Αγιορείτικο Βήμα» συνεχίζει το τρίπτυχο αφιέρωμά του στην ανακομιδή των 
τιμίων λειψάνων του οσίου Ιουστίνου του Τσέλιε, με το τρίτο και τελευταίο μέρος 
του.

Η αποκορύφωση των εορτών της Ανακομιδής έλαβε χώρα το Σάββατο, 14 Ιουνίου 
2014, ημέρα που η Σερβική Εκκλησία τιμά τον όσιο Ιουστίνο του Τσέλιε, η οποία 
συμπίπτει με την εορτή του προστάτη του, αγίου Ιουστίνου του φιλοσόφου και 
μάρτυρα (1 Ιουνίου με το παλαιό ημερολόγιο, το οποίο ακολουθεί η Σερβική 
Εκκλησία). Το κιβώτιο με τα άγια λείψανα βγήκε στην αυλή της μονής επάνω σε 
ειδικά διαμορφωμένη εξέδρα και κάτω από μικρή τέντα, λόγω της βροχής που 
έπεφτε και τοποθετήθηκε κοντά στην Αγία Τράπεζα. Μόλις κατέφθασε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης των Σέρβων κ. Ειρηναίος, προσκύνησε τα άγια λείψανα 
και άρχισε την αρχιερατική θεία λειτουργία.

Με τον Πατριάρχη συλλειτούργησαν 19 αρχιερείς από την Σερβική και τις άλλες 
αδελφές Ορθόδοξες Εκκλησίες, της Ρωσσίας (Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Γερμανίας και Μ. Βρετανίας Μάρκος), της Ελλάδας (Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος), της Κύπρου 
(Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος) και ιερουργοί από όλη την 
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ορθόδοξη Οικουμένη. Παρόλο που έπεφτε συνεχώς ψιλή βροχή, αμέτρητα πλήθη 
πιστού λαού προσέρχονταν στην θεία Λειτουργία και προσκυνούσαν τα τίμια 
λείψανα του πανορθόδοξου αγίου.

Προσήλθαν κληρικοί και πιστοί από όλες τις βαλκανικές χώρες, από την Ρωσσία, 
την Συρία, την Γεωργία, τη Ευρώπη, την Αμερική, την Αυστραλία, το Άγιον Όρος 
και φυσικά από όλα τα μέρη της Γιουγκοσλαβίας. Το προαύλιο της Μονής Τσέλιε 
γέμισε ασφυκτικά με ομπρέλλες, καθώς η βροχή συνεχιζόταν. Πάνω από δύο 
χιλιάδες υπολογίζονται αυτοί που ήλθαν για να τιμήσουν τον άγιο, αριθμός 
ιδιαίτερα σημαντικός, εάν αναλογιστεί κανείς ότι η Μονή δεν βρίσκεται κοντά 
στην πόλη, ώστε να είναι δυνατή στον κόσμο η πρόσβαση με τα πόδια.

Η αγάπη του λαού για τον άγιο ήταν συγκινητική. Πολλοί πιστοί κοινώνησαν τα 
άχραντα μυστήρια. Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η έλευση μίας νέας κοπέλλας 
από το Ζάγκρεμπ της Κροατίας, καλεσμένης από τον άγιο Ιουστίνο. Ήλθε με δική 
της πρωτοβουλία για να ασπασθεί πάνω από τα άγια λείψανά του την ορθόδοξη 
πίστη. Έγινε δεκτή στην Ορθοδοξία με το μυστήριο του Χρίσματος και κοινώνησε 
τα άχραντα μυστήρια του Χριστού, ως μέλος πλέον της Μίας, Αγίας, Καθολικής 
και Αποστολικής Εκκλησίας. Σύμφωνα με την δική της επιθυμία, κατά την είσοδό 
της στην Ορθόδοξη Εκκλησία έλαβε το όνομα Ιουστίνα, προς τιμήν του ομολογητή 
αγίου Ιουστίνου. Στην εορτή παρέστησαν επίσης τουλάχιστον άλλοι δέκα νέοι και 
παιδιά από διάφορες χώρες, οι οποίοι παλαιότερα είχαν πάρει το όνομα Ιουστίνος ή 
Ιουστίνα, προς τιμήν του αγίου.

Στην διάρκεια της θεία Λειτουργία μίλησε και κήρυξε εμπνευσμένα σχετικά με τον 
όσιο Ιουστίνο ο Επίσκοπος Μπάτσκας Ειρηναίος. Προς το τέλος της θείας 
Λειτουργίας ο Πατριάρχης των Σέρβων κ. Ειρηναίος απηύθυνε στο εκκλησίασμα 
λίγους ωραίους λόγους σχετικά με την σημασία των αγίων για τον λαό. Στη 
συνέχεια τα άγια λείψανα του οσίου Ιουστίνου μεταφέρθηκαν με πανηγυρική 
λιτανεία στον νεόδμητο τρισυπόστατο ναό, που έχει ανεγερθεί προς τιμήν του, 
λιτανεύτηκαν γύρω από αυτόν και εισήλθαν μέσα. Λόγω όμως του ότι ο ναός δεν 
έχει ακόμη ολοκληρωθεί, αφού δεν τελείωσε η αγιογράφησή του και δεν έχουν 
αφαιρεθεί οι σκαλωσιές, τα άγια λείψανα μεταφέρθηκαν και τοποθετήθηκαν για 
προσκύνημα στον παλαιό ναό των Ταξιαρχών. Πάνω από την λάρνακα του αγίου 
έχει τοποθετηθεί αντίγραφο της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας 
Γοργοϋπηκόου, δωρεά της Ιεράς Μονής Δοχειαρίου.

Η πατριαρχική θεία Λειτουργία και η λιτανεία διήρκεσαν από τις 8.00 το πρωί 
μέχρι τις 1.00 το μεσημέρι περίπου.

Μετά το τέλος των εορταστικών τελετών, η Ηγουμένη Γλυκερία και η Αδελφότητα 



της Ιεράς Μονής Τσέλιε δεξιώθηκαν αβραμιαία τους προσκεκλημένους και μεγάλο 
μέρος του πιστού λαού.
Στις εορτές προσήλθε και η Ηγουμένη της Μονής Πετς Φεβρωνία, εκατό περίπου 
ετών, κουρά (το έτος 1938) του άλλου μεγάλου συγχρόνου αγίου της Σερβική 
Εκκλησίας, Νικολάου Αχρίδος.

Σημειώνεται ότι ο άγιος Ιουστίνος εκοιμήθη το έτος 1979. Το 1986 ανοίχθηκε για 
πρώτη φορά ο τάφος του και τοποθετήθηκε σε αυτόν ένα κάλυμμα από λαμαρίνα. 
Πριν από τέσσερα χρόνια έγινε η κατάταξή του στον χορό των αγίων από την 
Εκκλησία της Σερβίας. Εφέτος, με αφορμή και την συμπλήρωση 120 ετών από την 
γέννησή του, έγινε η ανακομιδή των λειψάνων του.

Ο άγιος εκοιμήθη κατά την ημέρα του Ευαγγελισμού (25 Μαρτίου), την οποία 
ιδιαιτέρως τιμούσε και στην οποία είναι αφιερωμένη η νέα τρισυπόστατη εκκλησία 
του. Λόγω όμως της σύμπτωσης αυτής της κοίμησής του με την μεγάλη εορτή της 
χριστιανοσύνης, η εορτή του μεταφέρθηκε στις 1 Ιουνίου, ημέρα που εορτάζει και 
ο άγιος μάρτυρας Ιουστίνος, του οποίου το όνομα είχε ο νέος όσιος Ιουστίνος του 
Τσέλιε.
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